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Tulldeklarationen för lågvärdeförsändelse produktionssätts
Den 2 maj produktionssätts tulldeklarationen för lågvärdeförsändelser. Den
deklarationstypen kan användas för
• gåvor med ett värde som inte överstiger 45 euro
• försändelser med ett värde som inte överstiger 150 euro.

Sedan den 1 juli 2021 kan e-handelsplattformar debitera moms av sin kund vid
köpet. De ska därefter leverera denna moms direkt till Skatteverket. Om du ska
börja deklarera sådana varor, det vill säga lågvärdeförsändelser under IOSS-
ordningen, till Tullverket i Sverige ber vi dig kontakta Tullverket via
projekt.import@tullverket.se

Läs mer om tulldeklarationen för lågvärdeförsändelser på tullverket.se

Till Testfall och slutprov för systemutvecklare på tullverket.se

Rysk teknikanskaffning
försöker kringgå sanktioner
Trots handelsrestriktioner mot Ryssland
ser den svenska Säkerhetspolisen att det
pågår export av teknik som riskerar att
landa i Ryssland och hos den ryska
krigsmaterielindustrin.

Nu har Säkerhetspolisen, Inspektionen
för strategiska produkter (ISP) och
Tullverket gemensamt tagit fram ett
informationsmaterial om vad företag
skall vara uppmärksamma mot.
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Läs mer på tullverket.se.

Ansökan om ogiltigförklarande av deklarationer som lämnas i
det nya importsystemet

Företag - Ansök elektroniskt
Du som deklarerar i det nya importsystemet ansöker om ogiltigförklarande
elektroniskt både för status godtagen och frigjord.

Mer information på tullverket.se

Privatpersoner - Ansök via brev
Du ansöker om att ogiltigförklara en deklaration genom att skicka ett brev till
Tullverket där du anger skäl för ogiltigförklarandet. Om en privatperson däremot
anlitar ett ombud ansöker ombudet elektroniskt om ogiltigförklarande.

Dialogmöte med flygaktörer
om framtida förändringar
Den 13 april hölls ännu ett dialogmöte
med flygaktörer kring det nya
importkontrollsystemet, digital anmälan
av varors ankomst och deklaration för
tillfällig lagring. Vi diskuterade bland
annat processen och olika scenarier vid
införsel.

Vi tackar samtliga deltagande och ser
fram emot fortsatt dialog!

Läs minnesanteckningarna på tullverket.se.

Läs om förändringarna på Framtida tullhantering – Transportera och lagra varor.

Repris: Handel med
Storbritannien – vad gäller
efter brexit?
Storbritannien är sedan 2020 ett land
utanför EU och numera gäller alltså
samma tullregler som vid handel med
länder utanför EU. Däremot har EU och
Storbritannien ett handels- och
samarbetsavtal.

Under detta korta webbseminarium
berättar vi grundläggande om EU:s
handels- och samarbetsavtal med Storbritannien och vad avtalet innebär för dig som
importör eller exportör samt vad du för övrigt bör tänka på vid handel med
Storbritannien.

Detta webbseminarium sändes första gången i april. Men då många deltagare
hamnade på väntelista och det är ett allmänt stort intresse för ämnet så sänder vi en
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repris.

Datum: 8 maj klockan 13.
Webbseminariet pågår cirka 40 minuter och är kostnadsfritt.

Anmäl dig via tullverket.se.

Ny dokumentkod för kvalitetskontroll
Den 2 maj införs en ny dokumentkod för deklaration av kvalitetskontroller
SEKVA/SEKPP som i vissa fall även påverkar växtskyddskontrollerna.

Läs nyheten på tullverket.se.

Tullverket tipsar

Använd växelkursen EUC för euro
när du beräknar tullvärdet
Om du har en faktura utställd i euro, så
ska du i normalfallet använda
växelkursen EUC när du räknar om euro
till svenska kronor. Växelkursen EUC
hittar du i Tulltaxan under rubriken
Beräkna tullavgifter.

Om du behöver lära dig mer om
grundläggande tullvärde så finns en
kostnadsfri kurs på tullverket.se. Kursen
tar cirka 2 timmar att genomföra.

Läs mer om kursen Tullvärde, introduktion på tullverket.se.

Nytt om antidumpning

Polyetentereftalat (PET) med ursprung i Kina
EU-kommissionen inledde den 31 mars 2023 en antidumpningsundersökning av
importen av polyetentereftalat (PET) med ursprung i Kina. Förfarandet inleds då
kommissionen har mottagit ett klagomål från PET Europe för unionens PET-industri
om att berörd produkt dumpas.

Den undersökta produkten är polyetentereftalat (PET) med en viskositet på minst
78 ml/g enligt ISO-standard 1628–5 som för närvarande klassificeras enligt KN-
nummer
3907 61 00. Berörda parter kan bli hörda av kommissionen inom utsatt tid, se
tillkännagivandet.
EUT C115/2023

Bords- och köksartiklar av keramiskt material med ursprung i Kina
Kommissionen har tidigare infört antidumpningsåtgärder vid import av bords- och
köksartiklar av keramiskt material med ursprung i Kina.

Kommissionen har godtagit två ansökningar om status som nya exporterande
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tillverkare och ändrat antidumpningsåtgärderna enligt detta. Tillverkaren Linyi
Hongshun Porcelain Co., Ltd ska från och med den 1 april 2023 omfattas av den
antidumpningstull på 17,9 % som gäller för samarbetsvilliga företag som inte ingick i
urvalet vid den ursprungliga undersökningen. Taric-tilläggsnummer är 899C.

Tillverkaren Fujian Dehua Longnan Ceramics Co., Ltd ska från och med den 4 april
2023 omfattas av den antidumpningstull på 17,9 % som gäller för samarbetsvilliga
företag som inte ingick i urvalet vid den ursprungliga undersökningen. Taric-
tilläggsnummer är 899D.
EUT L93/2023

EUT L94/2023

Triklorisocyanursyra med ursprung i Kina
Kommissionen har tidigare infört antidumpningsåtgärder genom förordning (EU)
1631/2005, förlängd genom (EU) 2017/2230.

Kommissionen inleder en översyn av förordning (EU) 2017/2230 med avseende på
exportören Hebei Xingfei Chemical Co., Ltd. Syftet med översynen är att fastställa
om en individuell antidumpningstull bör införas på import av triklorisocyanursyra
tillverkad av företaget i fråga.

Den antidumpningstull som infördes genom förordning (EU) 2017/2230 upphävs för
Hebei Xingfei Chemical Co., Ltd, taric- tilläggsnummer C629. Samtidigt registreras
importen under 9 månader för eventuellt retroaktivt uttag.

Berörd produkt är triklorisocyanursyra, även känt under den internationella
generiska benämningen symklosen (INN-benämning), och beredningar därav, som
för närvarande klassificeras enligt KN-nummer ex 2933 69 80 och ex 3808 94 20
(Taric-nummer 2933 69 80 70 och 3808 94 20 20).
EUT L93/2023

Vissa däck som används på bussar eller lastbilar med ursprung i Kina
Den 18 oktober 2018 införde kommissionen en slutgiltig antidumpningstull genom
förordning (EU) 2018/1579 på import av vissa däck som används på bussar eller
lastbilar, med ett belastningsindex högre än 121 med ursprung i Kina. Den 9
november 2018 införde kommissionen en slutgiltig utjämningstull genom förordning
vid import av ovanstående produkter. Samtidigt ändrades nivån på de slutgiltiga
antidumpningstullarna.

Under 2019 bestred China Rubber Industry Association (CRIA) och China Chamber of
Commerce of Metals, Minerals & Chemicals Importers & Exporters (CCCMC)
förordningen om slutgiltig antidumpningstull. Den 4 maj 2022 meddelade Europeiska
unionens tribunal sin dom i målen T-30/19 och T-72/19. I sin dom ogiltigförklarade
tribunalen förordning (EU) 2018/1579 och förordning (EU) 2018/1690 till den del
den avsåg de företag som företräddes av CRIA och CCMC. Se skäl 9 och 10 i
förordning (EU) 2023/737 för aktuella exporterande tillverkare.

Till följd av domen återupptog kommissionen den 4 maj 2022 delvis antidumpnings-
och antisubventionsundersökningen som ledde till antagandet av de omtvistade
förordningarna. Återupptagandet begränsades till genomförandet av domstolens
dom med avseende på de företag som företräddes av CRIA och CCCMC och
förtecknades i tillkännagivandet om återupptagande. Samtidigt beslutade
kommissionen att import av berörd produkt från Kina skulle registreras för eventuellt
retroaktivt uttag av antidumpningstull och utjämningstull.

Kommissionen inför nu slutgiltiga antidumpnings- och utjämningstullar på import av
vissa däck för lastbilar och bussar med ursprung i Kina tillverkade av berörda
exporterande tillverkare.

Eventuell slutgiltig antidumpningstull som betalats av de exporterande tillverkare i
enlighet med förordning (EU) 2018/1579 och som överstiger den slutgiltiga
antidumpningstull som fastställs i artikel 1 i förordning (EU) 2023/737 ska

https://one-lnk.com/x1eOeVnYEJjR6zMSJfla9aD9fuXC9Efj-8XYJilv0viFXLmNuYOUKcpen0xeoDLbkosAMqcevw9rrUFfOa1Aij6sQ/x1edAjQ4lvNeFDmBLJc9OaFSGoz2ycrsfeiMyDSFINjrV6PquhPScCZMx1_devApqbuSBHPN-8riWVqm0HQ9yA0-mfTIOLvsdx1Yi9apveDDspisqmInLBZLZypb3uUvnc0leN0WJD5Axzwtrs8IiRHaKj1oujcJaYYHywCJspSPqQBwcMmKxdreg_mwDraxyU8nwn2V8UAO88kqxvpTzhLvQ/
https://one-lnk.com/x1eOeVnYEJjR6zMSJfla9aD9fuXC9Efj-8XYJilv0viFXLmNuYOUKcpen0xeoDLbkosAMqcevw9rrUFfOa1Aij6sQ/x1eOs5mNVQwyUFzZvkEd8t1LVSgXGMCPT8SsbQxFY29f72PjeVwATldMSlZx_nzCXRsal1oGqStPNUPKHcRo-BGmy_ImjpSfYFuIPtBAfalwjHggiOVNhd73lysaTlFORs9e-k-Dmf6fcxxSyQ2WZl1a34CckDl22_DkoVfcDqYTPJ5FA41phtRHBugTHcxe-DAKVOXTVSR5arDe40qvjPXeg/
https://one-lnk.com/x1eOeVnYEJjR6zMSJfla9aD9fuXC9Efj-8XYJilv0viFXLmNuYOUKcpen0xeoDLbkosAMqcevw9rrUFfOa1Aij6sQ/x1eTiAIaQyrBuKEsaDHAJbtKe4DvF1FsZQTGhZC9gHw4NiyjEcDpVMDgF5s3EqQepFagy5ksHEPtgpakPg80KrfIsOQbmPtHkdJRGIYuhrI8sI5-e1Re0KfbIuxPG4KFNpbS_-s2XMczK0Jjm-nsiKQOxZgSgz3wUC8MPriYXMM34t7mXgKwDiFJvI6PckSLxUl2dnfKIfyvPDjqMQEd7BILQ/


återbetalas eller efterges.

Eventuell slutgiltig utjämningstull som betalats av de exporterande tillverkare i
enlighet med
förordning (EU) 2018/1690 och som överstiger den slutgiltiga utjämningstull som
fastställs i artikel 1 i förordning (EU) 2023/738 ska återbetalas eller efterges.

Ansökan om återbetalning eller eftergift ska göras hos Tullverket genom en begäran
om ändring.

Slutgiltig antidumpnings- och utjämningstull tas ut retroaktivt på import som
registrerats från och med den 9 juli 2022 i enlighet med förordning (EU) 2022/1175.
Samtidigt upphör registrering av import för berörd produkt.

Berörd produkt är vissa däck, andra än massivdäck, av gummi, nya eller
regummerade, av sådana slag som används på bussar eller lastbilar, med ett
belastningsindex högre än 121, som för närvarande klassificeras enligt KN-nummer
4011 20 90 och ex 4012 12 00 (Taric-nummer 4012 12 00 10).
EUT L96/2023

EUT L96/2023

Skyddstullar på vissa stålprodukter
Den 1 februari 2019 införde kommissionen slutgiltiga skyddstullar vid import av
vissa stålprodukter genom förordning (EU) 2019/159. Skyddsåtgärderna är
utformade med en kvot och när kvoten är slut tas en tilläggstull på 25 % ut. Berörda
produkter är indelade i 26 produktkategorier.

Kommissionen föreslår en ändring i förordning (EU) 2020/2170 vad gäller
tillämpningen av unionstullkvoter och andra importkvoter för vissa produkter som
överförs till Nordirland. Enligt förslaget bör vissa stålprodukter med ursprung i
Förenade kungariket som sänds direkt från andra delar av Förenade kungariket till
Nordirland kunna omfattas av unionens relevanta tullkvoter när de överförs till
Nordirland.

Ändringen av skyddsåtgärderna gäller två produktkategorier: kvartoplåt, olegerad
och annan legerad (kategori 7), samt profiler av järn eller olegerat stål (kategori
17).

Om förslaget antas kommer skyddsåtgärderna för stål ändras genom att det införs
särskilda tullkvoter för överföringar av kategorierna 7 och 17 med ursprung i
Förenade kungariket som sänds direkt från andra delar av Förenade kungariket till
Nordirland.
EUT C115/2023

Nytt om klassificering

Ny klassificeringsförordning (Vin-set i trälåda)
Innehåll i setet:
• ”Kyparkorkskruv”
• vindroppsring av oädel metall fodrad med tyg
• vinpropp av oädel metall
• glas termometer med handtag av oädel metall för att mäta temperaturen på vinet.

Klassificering enligt 8205 51 00 med tillämpning av allmän bestämmelse 3 b och 5
a.
Satsen klassificeras inte enligt trälådan. Satsen klassificeras enligt kyparkorkskruven
med motivering att öppnandet av en vinflaska är den huvudsakliga användningen vid
servering av vin, utan vilken övriga artiklar i satsen saknar funktion.
Läs förordning (EU) 2023/745.

https://one-lnk.com/x1eOeVnYEJjR6zMSJfla9aD9fuXC9Efj-8XYJilv0viFXLmNuYOUKcpen0xeoDLbkosAMqcevw9rrUFfOa1Aij6sQ/x1eePem6R_MIBiXvygp8UIIppv7a7BhZG5n0uZs_coklAgADFu8Q0f7xPgkVQcj1_JaY88eDqR-c_5VQEWKIhTr-X4iQNQASUDTj6649DsJ-aAayoWdGpXOiw_WHRAwG11eoAjHMp7TNT4hvDkE-3DgeNZHo2q4ZetWpCqXoiZQeIgo1TrDKw5DuU_bNOkWhm_jActaR8EEbWHy2vB0lNposw/
https://one-lnk.com/x1eOeVnYEJjR6zMSJfla9aD9fuXC9Efj-8XYJilv0viFXLmNuYOUKcpen0xeoDLbkosAMqcevw9rrUFfOa1Aij6sQ/x1ez8V3Ynv0ipiOVWrfLByWVNN7BBAqzMh_O3l--k0WabJbFqzfRFpjr250XGqEKq0mjsJraeQjxWL_ruLFpI1cag6-i6ZOthF8Kk2hInPt-Z1jrDjFbygMdu6bxeMijbLmopD_WnKexjZE0LT3XUEO3b92KUir2uc-Lb-3twdcPC61nbEuqbb7hhrvP_ldLL8BThbUZVisb-1dI07v30Xixw/
https://one-lnk.com/x1eOeVnYEJjR6zMSJfla9aD9fuXC9Efj-8XYJilv0viFXLmNuYOUKcpen0xeoDLbkosAMqcevw9rrUFfOa1Aij6sQ/x1eVfqbpkDBDvyN-29VM1FL5tx6DJxtgbv86QmlsJwQjU2saBH1eLXnmfqLuyaPRhx62LC8tn9EqFjY6EqZVbxNPifE1M0T1B8_XsXoG6sCR3vIc6MO0ti86XJqEcwFoTf1fFN7cl5xkf_3Abf5H_bpZ-4IEg1wpbrKjFiB-HoJJlj5l6Ey7DCLa_fI3K-85ICarqK99G6Iv6b-yCxxTrgErw/
https://one-lnk.com/x1eOeVnYEJjR6zMSJfla9aD9fuXC9Efj-8XYJilv0viFXLmNuYOUKcpen0xeoDLbkosAMqcevw9rrUFfOa1Aij6sQ/x1ePne8e5ZnM1lfkfLpKUwaU-wuJBfr4MiuJgDS69zIDh6pLG0zTsJV_99Ip6Nv4CQ2MHr3rGKMvJAsYozqvMNUMLNodvdDyb628fXwq8CYsQw-nwTJKpwNqZ77IOvNHs_f8Mgn9qTf3qF_XxSq2YxUy-y8_gZvGlTpfSfRK3L_UOl_Bac2tPxnQLIn8u3FWDIT90UJBvqLdvHquN1cP2gpHA/


Ny klassificeringsförordning (Tom förångningsanordning (atomizer)
för e-cigaretter)
Återanvändbar (påfyllningsbar) förångare (”atomizer”), för en elektronisk cigarett.
Varan ska kompletteras med strömförsörjningsenhet och e-vätska.

Förångaren innehåller alla nödvändiga delar för att utföra de funktioner som en
elektronisk cigarett är utformad för, nämligen att värma och förånga e-vätskan.
Varan klassificeras därför enligt 8543 40 00 med tillämpning av allmän
bestämmelse 2 a (inkomplett).
Läs förordning (EU) 2023/808.

Tullnytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella
ämnen inom tullområdet: förändringar, nyheter och evenemang.

Kontakta redaktionen.

Tipsa Tullverket om smuggling eller tullbrott – ring 90 114.
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